

民典·教育 / 分类



21岁盲女孩 哈佛、耶鲁抢着要

明晚 7:00, 吴晶做客快报“生活南京.com”视频

她, 有一双大大的眼睛; 她, 英语说得和中文一样好; 她, 独身一人游历美国七个州; 她, 哈佛、斯坦福、耶鲁、普林斯顿等多所美国名校都想录取。

她叫吴晶, 一个从两岁起因病失明的21岁女孩, 南京外国语学校中加国际高中的11年级学生。

1 一个月 游历美国七个州

2月6日至3月6日, 吴晶在美国生活了一个月。口袋里没有钱, 眼睛看不见, 她是怎么做到的? “我想去美国读大学, 就想着要先去喜欢的学校看看, 没有钱, 没有学校的邀请, 我就去寻求帮助。”

那还是2006年11月的事, 吴晶想去美国的哈佛、斯坦福等八所大学参观, 也想到美国的盲人学校去看看。“我发了邮件给美国盲人联合会, 还给美国的八所大学发了邮件, 附上我的简历和材料, 结果他们都发出了邀请。”

吴晶一个人背着大书包出发了。“我去了七个州, 吃住在八户人家, 他们都是我认识的朋友。”前天, 记者在南外中加高中的图书馆里见到了吴晶。她说, 美国的朋友们为她提供免费的食宿, 开车带她去看学校。印象最深的是一位和吴晶通信了三四年的美国盲人奶奶, 吴晶和她一起住了一周, 这位老奶奶有一只导盲犬陪她一块儿上街, 平常自己烧饭洗衣, 吴晶跟着她学会做不少家务。“老奶奶还教我怎么识别美金。只要在拿到钱的时候问一下别人面值, 再折成不一样的形状, 就不会弄错。”

2 闲聊间征服了美国名校

没有正式的面试, 在闲聊之间, 吴晶征服了所去参观的八所名校。一般美国的大学招生办公室工作人员不会亲自接见求职者, 但斯坦福的招生主任破例接见了吴晶。在见面之前, 名校的招生专家们都已经看过吴晶发来的简历。材料显示, 吴晶曾经在亚洲青少年残运会上一举拿下了100米、200米和4×100米三枚金牌, 并参加过雅典残奥会上, 她是短跑优秀选手。国外的高校一向对有特长的学生很有好感。而且, 她还是南外

历史上的第一个盲人学生, 并拿到了全额奖学金。2006年的暑假, 她独自一人去瑞典访问一个月。现在, 她又一个人到了美国。

在与吴晶的交谈中, 她流利的英语和自信的表达吸引了大家。“他们的考试是在随意中进行的, 有时候甚至是在饭桌上, 通过聊天了解你的英语能力和思想。这也算是一种面试吧。”哈佛、耶鲁、斯坦福等名校甚至承诺, 她可以不考托福和SAT(美国高考), 就直接以全奖录取。

受到众多名校的肯定, 吴晶却很清醒。“我不会看学校名气是不是很大, 要看是否适合自己。”在美国的每所大学, 都有残疾人资源中心, 为残疾学生提供学习材料和便利设施。吴晶说, 自己的身体状况决定了要上一所人不太多的学校, 希望教授们都很热心, 因为她需要更多的交流和帮助。

吴晶初步打算本科进入斯坦福大学就读, 专业主修政治学、哲学, 副修英语文学或历史, 希望今后上哈佛法学院, 当上律师。

3 她学英语全靠自言自语

小时候, 疾病夺去了吴晶的光明, 渐渐长大, 她的短跑天赋加上努力造就了运动上的优秀成绩, 也让她有机会从家乡泰兴来到扬州、南京求学。

一次偶然的机会, 吴晶听到了电台里的英语广播, 从此, 她迷上了英语学习。没有教材, 她就请队友一个字母一个字母地念, 自己写成盲文, 一般一天只能写半篇文章。

“别人都说, 学英语要靠环境, 可我哪有什么环境, 我天

天都是自言自语。”就是这自言自语, 让她的英语取得了飞跃。2002年开始学英语, 2004年她就能在盖山顶老师主持的英语谈话节目中流利应答。

她的经历感动了南外中加高中的Batt校长, 中加双方决定, 给她免去三年16.5万元人民币的学费。从此, 她在全英文环境下开始加拿大模式的高中学习, 进步飞快。可与同学们相比, 她的学习仍存在很多困难。教材必须在加拿大专门订盲文版, 上

课主要靠耳朵听来做笔记。别的同学都有很多参考书, 但她却找不到盲文版的。一本上课用的英文小说, 别人拿到的是薄薄一本, 而她的盲文版是厚厚五大本。

吴晶与世界各地的联系很大程度上是靠一台笔记本电脑, 她在电脑里装上了语音软件, 戴上耳机, 她会知道收到了邮件, 并能听到邮件的内容。吴晶的手指在键盘上翻飞, 放置在电脑前的盲文点显器也随着跳动。

■ 视频预告

3月23日(本周五)晚7:00-7:40, 吴晶将来到 www.lifenanjing.com.cn 与快报读者进行视频聊天, 讲讲她的奋斗经历, 和大家一起分享成功的心得。欢迎广大读者在线与吴晶交流。

4 6000美元学费难住了她

尽管各大美国名校都承诺可以给她本科阶段的全奖, 可吴晶现在面临的最大问题却是资金上的。“美国的老师和朋友们都建议我先去美国读高三, 但高三是需要交费的, 一共要6000美元。”折合人民币五万元左右的费用虽然不少, 但如果一般工薪家庭凑一凑还是能够解决的。可吴晶的家庭经济却非常困难, 和母亲生活在一起的她靠着母

亲在南京每月900元的工资生活。母亲鲍女士说, 她的工作也是好心的公司了解到她们母女的情况后帮她安排的, 孩子能有现在这样, 全靠许多好心人的帮忙。6月, 吴晶就要去美国读高三, 但学费还没有着落。“我会去寻求帮助, 不会放弃。”吴晶坚定地说。她相信, 自己一定能达成理想。 快报记者 黄艳文 快报记者 顾炜 摄

现代快报分类广告市版3元/字 省版5元/字 刊登招聘信息请携带营业执照 地址: 新街口正洪街18号东宇大厦一楼 电话: 84783581 84783538



分类启事
遗失、公告、寻人、寻物
B20版



人才天地
招聘、待聘
B21-B25版



房产资讯
求购、出租、转让
B26-B28版



生活直通车
家政、疏通、维修、搬家
B28版



信息快速
咨询、健康、IT、法律
B29版



汽车广场
租赁、求购、转让
B29版



庆典礼仪
婚庆、交友、声讯、庆典
B30版



供求招商
销售、招商、印刷
B30版



综合信息
其他、求购、转让
B30版



贷款工商
投资、贷款
B30-B31版

A 水电气 B 提醒 C 培训

D 讲座 E 招聘

A 停电通知

3月23日5:30-12:30 停养虎巷线, 范围: 东长干巷西、南山门、扫帚巷口、风光建设、北宝塔根、新光旅社、清浩村、丁村、宝塔街、雨花路、飞跃工具厂、南京工具厂等。
7:30-11:30 停钟灵街线、寺庄线, 范围: 都开发、小卫大队部、小卫街、液化气站、南理工、罗汉巷、孝陵卫镇政府、工业泵厂、金盟物业公司、佳诚花园; 蓝燕加油站、二道站、汤泉水库、果园村、碧水华庭、徐家边、殷家边、西山头、南化疗养院、殷家边等。

13:00-17:00 停钟灵街线, 范围: 钟山医院、地铁孝卫站、韦陀巷、嘉腾公司、南大太阳塔、紫金山无线电厂、紫金药棉厂、钟灵街西、体院宿舍、二道沟苗圃、新西村、二道沟震测、德基紫金山庄、紫金四级站等。
8:30-12:30 东山变: 岗山线停, 范围: 外贸公司、回收公司、消防大队、中北客运、大众洗车公司、构件厂、宁泉南苑、区一车队、金箔集团及生活区、力源公司、区菌种厂、华夏证券公司、液化气厂。 南京市供电公司

B 体彩“7位数”奖池加注500万元

快报讯(见习记者 闫戈)昨日, 记者获悉, 为回报江苏彩民长期以来对江苏体彩的厚爱和支持, 经报省财政厅批准, 江苏体彩决定在3月21日晚

开始销售的7位数第07043期特等奖奖池注入500万元, 也就是说, 如果两人同时中了特等奖, 可以获得500万元高额奖金, 敬请广大彩民留意。

30余拍品无底价拍卖

快报讯(记者 张曦)记者昨日获悉, 南京十竹斋将于3月25日, 在南京图书馆举办“南京文物公司2007春季典藏文物专场拍卖会”, 拍品包括中国书画、瓷器玉器工艺品等600余件拍品。

据了解, 此次书画专场共推出书画作品近400件, 其中包括陆俨少、宋文治、亚明、林散之、唐云等近现代名家作品。此外, 拍卖会还将有30件左右的拍品为无底价起拍, 成交价由投资者决定。

C 职业培训机构年检工作开始

快报讯(记者 项风华)记者昨日从南京市劳动和社会保障局获悉, 全市职业培训机构开始年检。首先是各培训机构于3月底前对照《南京市职业培训机构年检指标》进行自我检查, 然后市(区、县)劳动保障部

门自4月13日起对培训机构报送的材料进行审核和组织专业人员对培训机构进行复查。各职业培训机构应按规定时间报送年检材料, 不报或迟报, 均视为自动停止办学, 凡提交虚假材料者, 一律不予认定。

D 想创业就来听周六讲座

快报讯(记者 项风华)本周六下午两点, 在新街口北门桥路2号社区中心将举办虚拟经营——网上开店创业讲座。网上开店作为一种全新的虚拟经营模式, 正迅速普及, 其投入小, 见效快, 适合在职

人员兼职创业。针对网上开店卖什么? 网上开店去哪进货? 网店如何开? 网上最新交易规则? 网店如何推广等大家关心的问题, 专家现场进行讲解剖析。有兴趣的市民可免费参加, 限额80人。

E 明天五场招聘会等你来

快报讯(记者 项风华)明天上午, 江苏省劳动和社会保障厅职业介绍中心在鼓楼街5号举办全省再就业援助暨毕业生专场招聘会; 鼓楼区人力资源市场和江苏招聘在线在新街口管家桥24号4楼举办“计算机人才专场招聘会”; 大中专院校计算机专业的应届毕业生及计算机专业人可免费进场; 白下区劳动局将在首蓿园大街112号人力资源市场内举办“大中专毕业生技能岗位对接专场招聘会”, 提供岗位200多个。

周六有公益招聘会

快报讯(记者 谢静娴)3月24日(周六)上午8:30-11:30, 江苏省高校招生就业指导服务中心将举办公益招聘会。届时将有春兰(集团)公司、江苏青大科技实业有限公司、江苏苏友汽车俱乐部有限责任公司、南京麦迪逊装饰设计有限公司、广东蓝鸽科技有限公司、江苏天茂农业科技有限公司、南京虎光数码科技有限公司、南京浩然文化传播发展有限公司、南京酷网信息技术有限公司、南京力文教育服务有

限公司、江苏飞天电视艺术中心等80多家单位进场招聘, 提供技术工程师、前台接待、文案设计师、会务调度员、活动策划、财务、行政人事主管、平面品牌设计、影视动画、英语编辑、英语资料员、文员、文秘、广播电视编导、车辆工程、机电工程、外贸英语、国际贸易、压缩机、制冷等700多个岗位。
招聘单位免费设摊, 应聘者免费进场。地址在江东北路299号(江苏教育电视台一楼)。